# 次房 要了8份"单身证明"

单身证明"难证明"单身",相关人士建议婚姻登记、公安户籍、银行等系统联网

秦茵 记者 赵莉

"我买一套房,竟被要了8份'单身证 明'。"昨日,市民小余向本报反映了其反复被 要求开"单身证明"的经历。难道一份"单身 证明"就真的能够证明彻底单身吗?为此,记 者走进省城一些婚姻登记处展开了采访。

### 买一次房,要了8份"单身证明"

2010年12月,市民小余在合肥望江路 上买了一套商品房,并顺利办理了按揭。"这 时候,我就被要求开了一次'单身证明'。"

今年9月30日,小余拿到了期待已久的 新房。之后,相关部门让他去办理首套房证 明。"早上9点左右我便前往望江路上的服务 大厅办理,排了好长时间的队,终于轮到我 了,结果却被告之'没有单身证明,无法办首 套房证明'。"郁闷之下小余赶紧打的跑到蜀 山区行政服务中心。

来到蜀山区婚姻登记处,已经是11点多 了,又讨了半个多小时,拿着开好的"单身证 明",小余又折回到服务大厅办理,现场又被 要求复印了6份"单身证明"。

"我真不懂,为什么一份首套房证明要 开这么多'单身证明',难道'单身证明'就一 定能够证明单身吗?'

### 单身证明"火",九成以上为房子

购买房产,需开具"单身证明":务工、出 国,也开"单身证明"……记者采访时了解 到,前往省城各个婚姻登记处要求开具"单 身证明"的市民越来越多,甚至已经远远超 过了全年结婚登记的人数。

截至目前,今年在庐阳区婚姻登记处开 具"单身证明"的市民已达2万人;包河区婚姻 登记处也开出了11000份"单身证明",而在 该区办理结婚登记的新人才6000多对……

据了解,开"单身证明"的人主要是为了 办贷款、房产交易、申请经济适用房、出国 等,其中约90%以上均是为了买卖房屋。

婚姻登记处工作人员表示,经常有一些 未满结婚年龄甚至是未成年人到婚姻登记处 要开"单身证明",这让工作人员哭笑不得。

#### 调查:"单身证明"难证明"彻底单身"

"现在开'单身证明'相对比较简单,达 到法定婚龄,需要本人到场,携带身份证、户 口簿, 若是离婚的还需携带离婚证, 户口在 本辖区的市民就可来此开具证明。"合肥庐 阳区婚姻登记主任秦茵介绍说。

秦茵说,现在合肥市有统一的"单身证 明"格式。"不过,通常最后都会加注一句话: 即'本证明只表明当事人在本婚姻登记机关 所辖范围及翻查时段内没有婚姻登记记录, 不排除当事人在本辖区其他时段或本辖区 以外的地方办理过婚姻登记。'。'

记者了解到,虽然2010年我省全面实现 婚姻登记系统联网,2011年与全国也实现联 网,由于婚姻登记信息录入仍在进行中,近几 年的婚姻登记信息相对比较容易查找,但是 再往前或更久的婚姻登记信息目前在系统内 难以查找到。"如果要查明一个人是不是单 身,就要查遍全国还有国外的婚姻登记部门, 但这显然暂时无法做到。"相关负责人表示。

另外,老百姓除了在民政部门协议离婚 外,还可以在法院离婚,这两个部门也并没 联网。所以现在开具的证明还难以彻底证 明其单身。

对此,有关人士建议,我省婚姻登记系 统除了要全国联网外,还要与公安户籍系统 联网,实现资源共享,将公民婚姻状况变化 及时反映在户口信息上。此外,还可以与法 院、房产、银行等多个部门的系统联网,真正 实现"无纸化"办公,既方便了有关工作人 员,更是让市民少跑不少冤枉路。



近日,合肥市原长江饭店改造工程现场的墙上,一面巨型浮雕将过往市民带入合肥的历史。浮雕真实地反映了1958年 9月19日下午,毛主席视察合肥时,接见10万群众、乘敞篷车经过长江饭店的场景。毛主席赞誉"合肥不错,为皖之中",并 为其长久的省会地位拍板,激励着合肥人民建设新兴省城,豪情满怀,干劲倍增。 记者 程兆 文/图

## 全国首例新生儿讨要"吃奶权"案开庭

原告索要两万精神抚慰金,双方同意调解

星报讯(记者 祁琳) 剖宫产手术产 下宝宝,术后34天出现大出血,导致新生 宝宝满月后无母乳可喝。张女士作为宝宝 (原告)的代理人,状告接生的A医院、治疗 的B医院损害了宝宝"吃奶权"。张女士还 因自己受到的伤害,另案起诉了A、B 医院 (本报11月21日曾报道)。昨日上午,两起 案件相继在合肥庐阳区法院公开审理。

张女士认为,因为A医院、B医院的过 错导致其住院,给原告心理上造成了伤害, 也造成了原告无法吃母乳,要求赔偿精神 抚慰金两万元。

庭审中,B医院的代理律师认为,原告 刚刚出生,医院只是对其母亲进行治疗,和

原告没有关系,不应该承担精神抚慰金,另 没有证据证明宝宝的发育因为没有母乳喂 养而变得不正常,在哺乳期内治病用的药 不会影响母亲哺乳。A医院的代理人也 称,张女士住院期间,并不清楚有没有医生 指导挤奶,按道理来说,医生应该会指导。

此案未当庭宣判,原被告同意调解。

## 综合楼招租

我公司位于合肥市明光路 395号土产综合大楼4-7层房 产现对外公开招租,该房产建筑 面积约1900平方米,适合办公、 宾馆及茶楼等经营之用。承租 人须具备法人资格且注册资本 不低于300万元。详情请与安 徽朗坤拍卖有限公司咨询。

联系人: 王先生

联系电话: 0551-4682323

18956064790

合肥市供销商业总公司 二0一二年十一月二十七日

### 供暖开通多日 使用率没过半

星报讯(记者 李尚辉) 11月22日晚8: 00. 具备条件的小区就已可以开诵暖气了。 那么到目前为止,暖气的开通情况如何呢?

昨日下午,合肥热电集团营销公司经理 杨庆会在接受记者采访时称,合肥共有7万 多暖气用户,其中统管用户有3万户,到目前 为止,统管用户使用率不到1.5万户。

杨庆会表示,造成使用率低的原因是多 方面的,一是目前还不是太冷;另一方面是小 区的入住率低。杨庆会告诉记者,供暖使用 率越低,暖气的损耗就越厉害,浪费就越大, 那么,用户费用就会增加。

在采访中杨庆会还告诉记者,自管的 事业单位小区开通率比较高,已基本上都用 上了暖气。完全物业自管的小区,到目前为 止, 还没有物业前来签合同, 居民没有用上

"完全物业自管的小区供暖比较复杂,如 果开通供暖,物心必须经得心主同意,否则就不 能开通,多开通一天物业就要亏损一天。"杨庆 会分析说,完全物业自管小区,物业和热电集 团是买卖关系,热电把暖气卖给物业,然后物 业再卖给业主。杨庆会表示,如果业主不同 意,物业不和热电集团签合同,即使到了12 月5日法定供暖日暖气也很难开通。

## 安徽佳德拍卖有限公司 国家 🗚 级拍卖企业

受委托,我公司定于2012年12月7日上午10 时,在合肥招标投标中心一楼电子竞价室,以"网络电子竞价"的方式对以下标的进行司法拍卖,现将

一、拍卖标的:进口梅赛德斯-奔驰2996CC 越野车(皖 AX5678,2010 年 11 月登记,型号: WDCBB8C), 拍卖参考价:50.11万元。

**二、拍卖标的展示及报名登记时间:**自公告之日起至2012年12月5日17:30 止。 **三、注意事项:**有意向受让方须于2012年12月5日17:30前,向合肥市产权交易中心指定账户 (收款单位:合肥市产权交易中心;开户银行:光大合分阜南支;账号:087670120100330005096)汇 入竞买保证金人民币3万元,并携带相关材料至合肥市阜阳路17号合肥招标投标中心517室办理登 记手续(具体要求见合肥市产权交易中心《奔驰越 野车辆二次司法拍卖公告》)

四、报名登记申话: 0551-2692617

13155115572 公司办公地址: 合肥市金寨路327国轩凯旋大厦

2012年11月27日

## 翰墨抒豪情,丹青颂党恩

11月24日,安徽文达书画院组织书画 家挥毫泼墨,竞相献艺,庆祝党的十八大胜 利召开。著名书画家刘子善、周友林、李光 发、樊建文、韩学志、王纤、李山瑞、陈文峰、 姚传禄等创作数十幅书法绘画作品。书法 楷隶行草兼备,绘画山水、人物、花鸟俱全, 内容丰富多彩,形式多样,展露出多元化创 作才情, 抒发了书画家对美好生活和大自 然的赞美,满怀豪情歌颂党的十八大。

87岁的文达书画院院长刘子善亲临 现场,创作了《山河壮丽》、《梅骨叶风》、 《天道酬勤》书法作品,雄强厚重,气势如 虹;书法家李光发、陈文峰等创作的唐诗 宋词书法作品,笔力遒劲,形神兼备,飘逸 洒脱;樊建文的山水画《晓雾黄山》、《新安 山色》、《黄山晴云》墨意酣畅,气韵生动,

大气恢弘;周友林、韩学志、王纤等画家的 作品《国香春霁》、《梅花傲骨》、《荷塘清 趣》、《繁花似锦》、《六顺图》、《紫气东来 鱼如龙》、《采菊东篱下》、《遥知不是雪》、 《黄山松云海》、《贵妃醉酒》、《猫》等作品 饱含真情,或奔放,或细腻,或洒脱,栩栩 如生,呼之欲出。

书画家创作的作品,有柔性,有刚性, 浸透了艺术家的感染力,缘自艺术家心灵 深处的生命活力。作品中的一山一水,一 景一物,饱含艺术家的一片真情,描绘了祖 国欣欣向荣的繁荣景象,表达了作者对美 好生活的向往,对祖国山水的赞美和热爱 之情。作品题材广泛,内容新颖,风格多 样,从不同的视角,用不同的艺术手法,讴 歌了党的丰功伟绩。